

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Сергиенко Анатолия Игоревича «Формирование морально-психологической готовности будущих летчиков к профессиональной деятельности в образовательном процессе военного вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – методология и технология профессионального образования

Актуальность диссертационного исследования Сергиенко А.И. обусловлена необходимостью совершенствования профессионального образования на современном этапе развития общества и государства, которое испытывает потребность в новых концепциях и идеях в период реформирования различных профессиональных сфер жизнедеятельности человека. Педагогические исследования в аспекте формирования морально-психологической готовности будущих летчиков к профессиональной деятельности в образовательном процессе военного вуза являются одним из возможных источников разработки новых подходов в профессиональном образовании.

Диссидентом квалифицированно составлен методологический аппарат исследования; в единое целое связаны постановка проблемы, определение объекта и предмета исследования, его цели и задачи. Названные методологические характеристики, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, положения, выносимые на защиту, свидетельствуют о методологической культуре автора и его готовности к выполнению работы заявленного уровня.

Представляет интерес ряд научных и практических выводов, полученных соискателем, в частности: уточнено содержание понятия «морально-психологическая готовность будущих летчиков к профессиональной деятельности»; выявлены специфические личностно-профессиональные качества, определяемые особенностями профессиональной деятельности военных летчиков, в контексте их влияния на содержание процесса формирования морально-психологической готовности курсантов к профессиональной деятельности; разработана и апробирована модель формирования морально-психологической готовности будущих летчиков к профессиональной деятельности в образовательном процессе военного вуза; разработана комплексная педагогическая программа «Формирование морально-психологической готовности будущих летчиков к профессиональной деятельности в образовательном процессе военного вуза»; выявлены, обоснованы и экспериментально проверены педагогические условия формирования морально-психологической готовности будущих летчиков к профессиональной деятельности в образовательном процессе военного вуза.

Разработанные модель формирования морально-психологической готовности будущих летчиков к профессиональной деятельности в образовательном процессе военного вуза и комплексная педагогическая программа «Формирование морально-психологической готовности будущих летчиков к профессиональной деятельности в образовательном процессе военного вуза»

внедрены в образовательный процесс Краснодарского высшего военного авиационного училища летчиков имени Героя Советского Союза А. К. Серова, филиала Военного учебно-научного центра Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора Н. Е. Жуковского и Ю. А. Гагарина» (г. Воронеж) в г. Челябинске.

Соискателем разработаны компоненты, критерии, показатели и уровни морально-психологической готовности будущих летчиков к профессиональной деятельности в образовательном процессе военного вуза. Результаты этапов эксперимента грамотно интерпретированы, выводы убедительны и обоснованы.

Положительно оценивая диссертационное исследование, хотелось бы, тем не менее, отметить следующее. Диссертация и автореферат написаны грамотным, литературным языком, в их содержании подробно отражены задачи исследования. Однако, на наш взгляд, автореферат выглядел бы более эффектно, если бы его содержание было построено по задачам исследования.

В качестве вывода отметим, что, судя по автореферату и публикационной активности соискателя Сергиенко Анатолия Игоревича, диссертационное исследование по своей актуальности, теоретической и практической значимости полученных результатов соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям п.п. 9-11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Правительством РФ (Постановление № 842 от 24.09.2013), а ее автор – Сергиенко Анатолий Игоревич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук (13.00.08 – Теория и методика профессионального образования), доцент, методический отдел, заместитель начальника отдела – начальник отделения ФГКОУ ВО «Краснодарский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации»

«07» сентября 2021 г.

 Гриненая Елена Николаевна

Гриненая Елена Николаевна, доктор педагогических наук, доцент.

Адрес: 350005, Краснодарский край, г. Краснодар, Ярославская, д.128,

ФГКОУ ВО ФГКОУ ВО «Краснодарский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации»,

методический отдел, заместитель начальника отдела – начальник отделения, e-mail: lady-docc@yandex.ru.

Тел. раб.: 8 (861) 258-24-64

Электронная почта в сети интернет: post_krdu@mvd.ru;

Официальный сайт в сети интернет: <https://krdu.mvd.ru>.

Личную подпись Гриненной Елены Николаевны «ЗАВЕРЯЮ»:

